
 
Al Presidente del Consiglio Comunale di 

di Siracusa, 
 
  

Oggetto: Consiglio Comunale del 26.11.2025 
Interrogazione su condizioni di sicurezza al crocevia 
tra via Sebastiano Moncada, via Cavalieri di Vittorio Veneto, 
via delle Carmelitane Scalze. 
  
  

 

I consiglieri del gruppo consiliare del Partito Democratico,  Massimo Milazzo, 

Sara Zappulla, Angelo Greco, premesso: 

- che da alcune settimane è crollato un muro di cinta di una proprietà privata 

che si aggetta sul crocevia tra via Sebastiano Moncada, via Cavalieri di 

Vittorio Veneto, via delle Carmelitane Scalze; 

- che dal terreno sovrastante il muro di cinta crollato rovinano sulla pubblica 

via pietre, terra, detriti; 

- che tale fenomeno di rovina è vieppiù considerevole in occasione di 

precipitazioni meteoriche; 

-  che la fuoriuscita sul marciapiede, prima, e sulla sede stradale, poi, di 

terra, pietre, detriti, mette a rischio l’incolumità di chi vi transita e in 

particolare quella dei giovani alunni del vicino plesso scolastico; 

- che al momento non appare garantita la sicurezza del marciapiede e della 

sede stradale dell’intersezione in argomento; 

Tanto premesso, 

rivolgono formale interrogazione 

all’Assessore alla viabilità del comune di Siracusa affinché riferisca nel Consiglio 

Comunale di giorno 26 novembre 2025:  

1) gli atti amministrativi posti in essere affinché la ditta privata provveda 

urgentemente a riparare il muro di cinta crollato all’intersezione tra via 

Sebastiano Moncada, via Cavalieri di Vittorio Veneto, via delle 

Carmelitane Scalze. 

2) la data ragionevolmente prevista per la riparazione del detto muro di cinta; 
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3) gli accorgimenti adottati dall’amministrazione comunale per garantire, 

nelle more dell’esecuzione dei lavori di ricostruzione del muro di cinta, le 

condizioni di sicurezza dell’intersezione tra via Sebastiano Moncada, via 

Cavalieri di Vittorio Veneto, via delle Carmelitane Scalze. 

Siracusa, 16 novembre 2025 

I consiglieri del Partito Democratico 

Massimo Milazzo, Sara Zappulla, Angelo Greco   
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